

市级领导干部主题教育读书班进行集中研讨交流 坚持学思用贯通知行统一 让党的创新理论实践伟力在无锡充分彰显

本报讯 10月13日,市级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班进行集中研讨交流。市委书记杜小刚主持并讲话。他强调,习近平新时代中国特色社会主义思想是丰富的思想宝库、科学的行动指南、雄伟的理论高峰,要坚持学思用贯通、知行统一,在领悟不止、精进不怠中内化为自觉、上升为信仰,扎实推进主题教育各项任务,自觉用真理之光点亮前行之路,让党的创新理论实践伟力在无锡大地上充分彰显。省委第三巡回督导组组长焦建俊、副组长缪毅到会指导。市政协主席项雪龙,市委副书记、秘书长陆志坚出席。

9月21日至23日、10月10日至13日,我市专门利用一周时间,分两个阶段举办市级领导干部主题教育读书班。读书班期间,市级领导围绕学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,以集中学习、个人自学和专题辅导等方式,把全面学和重点学结合起来,认真研读党的二十大报告和党章,认真学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等书目,认真学习习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,深学笃信、精思细悟,持续夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

当天,读书班用一天时间进行集中研讨交流,市委常委、市政协主席、市人大常委会常务副主任作交流发言,其他市级领导作书面交流。大家牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,结合自身实际,交流学习体会和收获,畅谈工作思路和举措。大家认为,这次读书班既是一次理论上、思想上的“加油充电”,更是一次党性上、精神上的“淬炼洗礼”,从中更加深刻地认识到,有习近平总书记的掌舵领航、有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,中国式现代化的美好图景一定会变为生动现实。大家表示,将结合自身思想实际、工作实际,持续系统深入学习,做到内化于心、外化于行,把学习成果更好转化为发展实绩。

杜小刚在总结讲话时指出,在省委第三巡回督导组的有力指导下,大家把党的创新理论和新时代十年创新实践融会贯通起来学习领会,深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求,结合工作深化认识理解,结合调研完善思路举措,拥护“两个确立”做到“两个维护”的坚定性、学习习近平新时代中国特色社会主义思想的主动性、围绕“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”开展深入思考的系统性、永葆忠诚干净担当政治本色的自觉性进一步增强。总的看,读书班达到了预期效果,是一次以学铸魂的党性淬炼、以学增智的理论武装、以学正风的思想洗礼、以学促干的赋能培训。

杜小刚强调,理论学习是需要长期坚持的政治任务,要始终保持永不满足的学习态度、永不停步的学习劲头,以此次读书班为新的起点,坚持深学细悟、融会贯通,做到常学常新、常悟常进,在推进习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心入行上继续狠下功夫。要坚持把加强党的创新理论武装作为重中之重。要养成深入学习、深入思考、深入研究的好习惯。要大力弘扬理论联系实际优良学风。(高美梅 惠晓婧)

杜小刚强调,理论学习是需要长期坚持的政治任务,要始终保持永不满足的学习态度、永不停步的学习劲头,以此次读书班为新的起点,坚持深学细悟、融会贯通,做到常学常新、常悟常进,在推进习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心入行上继续狠下功夫。要坚持把加强党的创新理论武装作为重中之重。要养成深入学习、深入思考、深入研究的好习惯。要大力弘扬理论联系实际优良学风。(高美梅 惠晓婧)

杜小刚强调,理论学习是需要长期坚持的政治任务,要始终保持永不满足的学习态度、永不停步的学习劲头,以此次读书班为新的起点,坚持深学细悟、融会贯通,做到常学常新、常悟常进,在推进习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心入行上继续狠下功夫。要坚持把加强党的创新理论武装作为重中之重。要养成深入学习、深入思考、深入研究的好习惯。要大力弘扬理论联系实际优良学风。(高美梅 惠晓婧)

国家金融监管总局提醒： 警惕利用AI 拟声换脸实施诈骗

当前,AI技术的广泛应用为社会公众提供了个性化、智能化的信息服务,也给网络诈骗带来可乘之机。如不法分子通过面部替换、语音合成等方式,制作虚假图像、音频、视频,仿冒他人身份实施诈骗,侵害消费者合法权益。10月13日,国家金融监管总局发布《关于警惕利用AI新型技术实施诈骗的风险提示》,提醒广大金融消费者警惕新型诈骗手段,维护个人及家庭财产安全。

据了解,利用AI新型技术实施诈骗主要有“拟声”“换脸”两种手段,即通过模拟他人声音或形象骗取信任,进而诈骗钱财。不法分子通常先以“网店客服”“营销推广”“招聘兼职”“婚恋交友”等为借口,通过微信、QQ、电话等方式联系消费者,采集语音、语句或面部信息。再利用“拟声”“换脸”等技术合成消费者虚假音频或视频、图像,以借钱、投资、紧急救助等借口诱导其亲友转账汇款,或提供银行账户密码等敏感信息,随后立即转移资金。此外,不法分子还可能对明星、专家、官员等音视频进行人工合成,假借其身份传播虚假信息,从而实现诈骗目的。

此类诈骗手段迷惑性、隐蔽性较强,诈骗金额较高,为保护广大金融消费者合法权益,国家金融监管总局提示:

第一,网络渠道“眼见”不一定为实。“拟声”“换脸”等合成技术的一大特点即“以假乱真”,在涉及资金往来时,一个“声音很熟的电话”、一段“貌似熟人的视频”都可能是不法分子的诈骗套路,消费者应提高警惕。

第二,转账汇款务必核验对方身份。面对自称“熟人”“领导”等通过社交软件、电话等以各种理由诱导汇款,务必核验对方身份。如可在沟通过程中提问仅双方知晓的问题,也可利用其他通讯方式或见面核实。

第三,保护好照片、声音等个人信息。消费者应尽量避免在互联网过多暴露个人照片、声音、视频等信息,不贪图方便把身份证、银行卡照片等直接存放在手机内。如不慎被骗或遇可疑情形,应注意保存证据并立即向当地公安机关报案。

(央广)

物价运行平稳 消费持续恢复 ——聚焦9月份CPI和PPI数据

国家统计局13日发布的数据显示,9月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比由涨转平,环比上涨0.2%;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降2.5%,降幅比上月收窄0.5个百分点,国内物价保持平稳运行。

“9月份,消费市场持续恢复,CPI环比继续上涨,但受上年同期对比基数走高影响,同比由涨转平。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。主要受上年同期食品对比价格走高影响,9月份,食品价格同比下降3.2%,降幅比上月扩大1.5个百分点。

从环比来看,今年中秋、国庆节前市场供应较为充足,9月份,食品价格涨幅略低于历史同期平均水平。董莉娟分析,开学季叠加双节临近,鲜菜和鸡蛋价格环比分别上涨3.3%和3.2%;猪肉、鲜果、禽肉类等食品价格基本稳定。

据测算,9月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅与上月相同。“今年以来,我国核心CPI同比涨幅一直处于1%左右的区间波动,这表明我国居民消费价格虽结构上有所分化但总体保持稳定。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

今年以来,国内物价总体呈低位运行态势,前三季度CPI同比上涨0.4%。不过,三季度物价运行出现积极变化,8月份CPI同比由上月下降0.3%转为上涨0.1%,9月份主要受去年高基数影响,同比由涨转平。从环比来看,7至9月份,CPI均保持上涨态势。

国家发展改革委副主任丛亮表示,物价低位运行,需要引起重视,但是综合物价水平、需求恢复、经济增长、货币供应量等因素来判断,中国经济不存在所谓的

定。后期也不会出现通缩。

从工业生产者价格看,今年以来,受到国际大宗商品价格下行、国内需求不足与上年同期基数较高等因素影响,PPI同比降幅持续扩大。但是随着市场供求关系改善,7月份PPI降幅首次出现收窄,8月份PPI降幅延续收窄态势,9月份PPI降幅进一步收窄。

从环比看,9月份,PPI保持上涨态势,环比上涨0.4%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。其中,国际原油价格继续上行,带动国内石油和天然气开采业价格上涨4.1%,石油煤炭及其他燃料加工业价格上涨3.1%。需求改善、供给偏紧,推动有色金属冶炼和压延加工业价格上涨1.2%,煤炭开采和洗选业价格上涨1.1%。PPI与企业效益直接相关。近期,PPI持续回升,有助于改善企业生产经营、提振发展信心。

(据新华社)